

暖心!56天婴儿血管里流淌着消防员叔叔的血

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 通讯员 何是桥)

“大兴安岭的指战员们,真的太感谢你们了,幸好你们来了……”12月9日上午,一位老人手捧着一面鲜艳的锦旗来到内蒙古森林消防总队大兴安岭森林消防支队,表达自己的感激之情。

原来,12月5日,营门哨兵在

执勤时,有两位老人匆匆赶来求助:他们出生仅56天的孙子,正在内蒙古牙克石林业总医院就医,全身皮肤黏膜出现出血点,诊断为血小板减少性紫癜,急需O型血小板输入。哨兵迅速将此事上报,支队领导在接到情况汇报后,立即召集一大队16名O型血消防员前往医院献血救助。

消防员乘车到达医院血站时得知,因血小板捐献对身体指标要求较高,婴儿亲友血样均未达到捐献条件。“我的最标准,先检测我的!”消防员于流鸿达斩钉截铁地说道。医生迅速开始血样检验,当听到“检验合格”的答复,大家都长长地舒了一口气。“于流鸿达先去抽血,其余人继续检测!”一大队大

队长说道。经检测,共有两名消防员适合捐献血小板。在每人每次最多可以捐献2个治疗量(相当于400毫升全血)的情况下,两名消防员均献了3个治疗量(相当于600毫升全血),为婴儿后续治疗准备了充足的血小板。其余14名O型血消防员,也都在医院血站献了血。12月11日,婴儿已经出院。

探索地震的奥秘

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “同学们,大家可能都以为地震距离我们很遥远,事实上,内蒙古历史上也曾发生过多起大地震,比如1976年阿拉善左旗6.2级地震、1979年五原6.0级地震、1996年包头6.4级地震、2003年赤峰6.1级地震……”12月11日,在呼和浩特地震监测中心站的科普展厅,工作人员向前来参观的学生们介绍道。当日,内蒙古自治区地震局联合呼和浩特市第三十四中学开展了一场行走的课堂“震动的地球——地震探秘与防灾实践之旅”,186名学生走进呼和浩特地震监测中心站,零距离感受地震监测的科技力量,学习防灾减灾本领。

呼和浩特地震监测中心站位于乌素图村,建设有地震科普展览厅、地震监测仪器洞室、地震监测数据处理中心、地震监测数据传输中心、地震科普知识展厅、动物前兆观测站。地震科普知识展厅是主要场馆之一,共陈列展板95块,以及地震传感器、地震仪、计算机等各种实物仪器展品八大类55套。学生们行走其间,一边认真听讲解员讲解知识,一边拿出地理实践手册耐心细致地记录要点内容。他们时而思考,时而提出问题,手册上记满了笔记。学生们随后还实地了解了地震监测工作如何开展,蓝天救援队的老师们还细致地讲述了地震救援知识,以及如何心肺复苏。“这次实践课很有趣,很神奇。通过参观学习,了解了很多书本上没有的知识,也极大地调动了我的学习兴趣。”呼和浩特市第三十四中学初一(15)班的杨昊灵说。

该校课程发展中心主任娜仁表示,学校今年开发设计了弘毅课程、创享课程、华韵课程、知行课程、求真课程五大类共计27门校本选修课程,以及行走的课堂,为学生们全面发展、个性化成长搭建了一个广阔的舞台。此次活动是行走的课堂中的一项内容,以地理学科为主,结合了物理、信息技术等跨学科内容,让学生们学习研究地震波的物理原理,分析监测数据中的科学规律,培养学生们认知和实践能力。

天气预报

●12日8时至13日8时

内蒙古中西部大部和东南部地区多云间晴,阿拉善盟东南部、鄂尔多斯市南部和东北部、包头市东部、呼和浩特市南部、乌兰察布市大部、锡林郭勒盟大部、赤峰市西部有小雪,其余地区晴间多云;西部大部、中部偏西和偏南地区4、5级短时6、7级局地8级西北风;西部大部和中部偏西地区气温下降4~6℃,局地气温下降6~8℃。

●13日8时至14日8时

内蒙古中部偏南和东北部地区多云间晴,锡林郭勒盟南部、呼伦贝尔市中部和北部有分散性小雪,其余地区晴间多云;中部偏东南和东部偏南地区4、5级短时6、7级西北风;中部大部地区气温继续下降。

●14日8时至15日8时

内蒙古中部偏东北和东北部地区多云间晴,锡林郭勒盟东北部、兴安盟西北部、呼伦贝尔市西南部、中部和东北部部分地区有分散性小雪,其余地区以晴为主;西部偏东北、中部大部和东部偏西地区4、5级短时6、7级偏西风或西北风。

(内蒙古自治区气象服务中心)

70余名农民工拿到了工资

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 12月9日,记者从呼和浩特市公安局赛罕区分局了解到,在赛罕区警方的不懈努力与多方协调沟通下,70余名农民工拿到了被项目方拖欠已久的近70万元工资。

日前,呼和浩特市人力资源和社会保障局向呼和浩特市公安局赛罕区分局移交了关于“内蒙古某农业发展有限公司涉嫌拒不支付劳动报酬案”。呼和浩特市公安局赛罕区分局治安管理大队接到案件线索后,立即抽调精干警力成立专案组依法展开调查。经赛罕区警方查明,内蒙古某农业发展有限公司在一种植项目中,拖欠70余名农民工工资,涉及资金近70万元。

专案组第一时间与该种植项目负责人取得联系,深入调查项目的资金流向、工资发放流程以及欠薪的具体情况。双方代表来到赛罕区分局开展了劳资纠纷调解工作,专案组民警一边安抚双方情绪,一边向双方讲法律、摆事实,积极协调双方劳资纠纷问题,经过沟通协商,最终该种植项目方承诺将按照协议内容足额支付所欠工资。目前,70余名农民工已足额领取到工资。



“农银养老”覆盖养老金金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域,夯实养老金融科技支撑、强化养老金融消费者权益保护,致力于打造高质量养老金融服务体系,繁荣养老金融生态,全力服务好人民群众养老生活。